SZECHENYI ;STVAN EGYETEM ) ALTALANOS GEP,ESZETI
KOZLEKEDESI ES GEPESZMERNOKI INTEZET TANSZEK

MECHANIKA III. - MOZGASTAN
foiskolai mérnokhallgatok szamara

Az 1. gyakorlat anyaga

1/1. feladat : Tomegpont sikmozgdsa
Adott:  F=F(t)= by +b, (c—1*)
Eoz(—f+2]) m l;l =(4i -4j)m/s* ,c=25s"
t,b=0s, t;,=15s
Kérdés : a) r,=r(t)="? r, =r(t,)="?
b) v (t)="?
c) v, =?

d)a(t)=?
a) Mozgasfiiggvény : ¥ =r(t)= l;o +l;1 (c—t%)

Py =7 (ty)=by +b, (c—13 )=(~1 +2j)+(4i -4])(2-0)=
=(—i+2/)+(8i-8))=(7i-6j)m

F=F(t,)=by+b (c—11)=(—i +2 ] )+(4i -4 ])(2-1,5*)=
=(—i4+27)+(4i =4/)(=0,25)=(-2i +3 ) m
b) Sebességfiiggvény : v=v(t)

\7=\7(t)=6;—:=—2 b t=(-87 +87)t

¥,=V(t,)=0
v =V(t)=(~12i +12j) m/s

c) Kozepes sebesség : v,

\7k=n_r° =(—2z +3/)— (7l—6])=(—9l +97) —(=67+67) m/s
t,—t, L5 L5

d) Gyorsulasfiiggvény : a=a(t)
dv

dt
a=allando

G=d()=—=-2b=—2(4i —4)=(-87 +8)) m/s



1/2. feladat : Tomegpont sikmozgdsa

Adott: F=F(t)=bt +¢t*
b=(=3i-2j)m/s , ¢=(2i +1,5]) m/s*
t,=0s , t,=2s

Kérdés : a) v, =?
b)v(t)=?
c)a(t)="?
d) A hodograf abrazolasa
e) A palyagorbeadbrazolasa

a) Kozepes sebesség : v,

7 =F(t,)=0
F=F(t)=bt,+¢ ] =2(~31 4 ) +4(20 +1,5) =(27 —2]) m
S ARy _R-hy 20—

27 - =
=(i— m/s
AL, -1, 2 (i=J)

b) Sebességfiiggvény : v=v(t)

V=v(t)=—=b+201 =(-31 =4 j)+2(2i +1,5 /)¢

Vy=V(t,)= (=31 —4j) m/s
V,=V(t)=b+4¢=(-30 -4 ] )+(8i +6)=(5{+2]) mls

¢) Gyorsulasfiiggvény : a=a(t)

a:aw:%: 2= (47 +37) m/s’

a=allando

d) Hodogrdf: v=v(t) fiiggvénydbrazolisa a v, ,v, KR —ben
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e) Palyagorbe dabrdzoldsa A y[m]
ty = 1, (F, pont) , v,

L = 7_"1(P1p0”t) :‘71

-3 P, 2

N

- A sebességvektor a palyagobe érintdje
- Parabola szerkesztés
- A parabola tengelye ||— os a hodograffal
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Parabola szerkesztése :
e a B, és P, pontokban a sebességvektorok a parabola érintdi.

e a PP, szel6 felezéspontjat az érinték metszéspontjaval osszekéto egyenes

felezéspontja a parabola harmadik, P, pontja.
e a P, parabola pontban a parabola érintdje parhuzamos a PP, szelovel.



1/3. feladat : Tomegpont sikmozgdsa

Adott:  F=r(t)=c,cos(bt) + c,sin(bt)
¢ =(Bi+4j+0k) m , &=(0i+1j+2k) m , b=51/s
b RY/4

t,=0s , t1=35 , L=ms t4=75
Kérdés: a) r=r(t,)="?

by v=v(@)=? , v@®)=?

c)a=a()=? , a()="?

7y =F(t,)=C,c080° +,8in0° =, = (37 +4/) m
=1 =
7 =7 (t)=¢, cos%z+52 sm%‘:a2 =(1] +2k) m
=0 =1
7,=F(t,)=C cos5z+¢,sinSx=—¢,=(-3i —4j) m
%{_/ %/_/

=1 =0

7 :;7(t3):Elcos53—7z+Ezsin53—7[=—E2 =(-17 -2k) m
- 2 __12

A négy pont egy sikban van !

b) Sebességfiiggvény : v=v(t)
17=17(t):%= —bc,sin(bt) + bc,cos(bt) =—5¢,sin(5t) + 5¢, cos(5¢)
¥, = V(t,)= —5¢, sin0° +5¢, cos0® =5¢,=(5] +10k) m/s
=0 =1

7= 9(t,)=-5¢, sinS% +5¢, COSS% =—5¢, =(=151 =207) m/s

N —
=1 =0

¥, =V(t,)= —5¢, sin57 +5¢, cos5z =—5¢,=(=5] —10k) m/s
=0 =-1

B, = ¥(t,)= —5¢, sin 5 +5¢, cos5377z =5¢,=(151 +20j) m/s

-1 =0
A sebességvektorok is egy sikban vannak ! A hely- és a sebességvektorok sikja azonos.

¢) Gyorsulasfiiggvény : a=a(t)
Zi=5(t)=%= —~b* ¢, cos(bt)—b>C,sin(bt) = —b*(C, cos(bt)+ ¢,sin(bt))
a=a(t)= —-b*r(t)
A gyorsuldsvektorok is a helyvektorok sikjaban vannak
U

A tomegpont sikmozgast végez !
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